

CBA俱乐部杯 能为中国篮球带来什么

当辽粤两支球队均在小组赛阶段便早早出局时，球迷不禁感慨“今夕是何年”，但这就是首届中国男篮职业联赛（CBA）俱乐部杯的魅力。11月17日，首届CBA俱乐部杯第一阶段小组赛收官，八强球队全部出炉，A组北控队和天津队出线、B组山东队和浙江队出线、C组上海队和山西队出线、D组新疆队和北京队出线。晋级的8支球队将在决赛阶段进行单败淘汰赛，最终决出冠军，比赛将于2025年2月的第二个联赛暂停期期间举行。

“小鬼当家”

“杯赛是给年轻球员的舞台，怎么演就要看他们自己了。”这是广东队主帅杜锋在首届CBA俱乐部杯首战结束后的感慨，也成为不少球队的共鸣。

首届CBA俱乐部杯的举办时间是在CBA窗口期，一些球队主力被抽调至国家队，这让许多顶级球队缺兵少将，于是“小鬼当家”成为不少球队的主旋律。

17岁的浙江队小将李悦洲成为受益的年轻球员之一。作为国青主力的他，年龄尚未达到CBA联赛的出战标准，但可以出战夏季联赛和俱乐部杯比赛。俱乐部杯首场比赛中，李悦洲替补出场21分钟，拿到7分2个篮板6次助攻的数据。随后与广厦队的较量，李悦洲又拿到11分1个篮板4次助攻6次抢断的全面数据。

此外，常规赛只出战了5场的天津队球员郑昊然，凭借场均17.8分2.3个篮板2次助攻，成为俱乐部杯比赛第一阶段场均得分第二高的本土球员，仅次于只出战一场的王睿泽；19岁的福建队小将刘金雨，常规赛场均只有3.9分，俱乐部杯比赛却能场均贡献15.5分3.8个篮板2.3次助攻1次抢断；为联赛筛选人员的辽宁队也充分给了年轻小将时间，于是张峻豪场均9.8分5.8次助攻、张陈治锋场均7.5分3.8个篮板。

4场比赛结束后，新疆队主帅刘炜更是感叹：“俱乐部杯比赛对年轻队员的成长非常好，通过这样的比赛，他们在场上不紧张了，锻炼价值非常非常高。”

球队黏合剂

首届CBA俱乐部杯不光是年轻人的赛场，更是诸多球队的黏合剂。

当常规赛第一阶段比赛打完，CBA迎来了一波外援更迭潮，联盟半数以上的球队都选择了更换外援，于是“磨合”二字成为了俱乐部杯的高频词。

小组赛的4场比赛，包括山西队的哈里·贾尔斯、广东队的阿多尼·阿姆斯、青岛队的乔丹·米奇和四川

队的尼文·哈特，都为新家完成了CBA首秀。

刘维伟留下了那句“打得好是乔丹，打不好成米奇”的调侃。而尼文·哈特更是首秀便砍下50分6个篮板6次助攻，让他成为本赛季和俱乐部杯历史上第一位50分球员。

以往的窗口期，球队更换外援，只能通过队内训练检验成色，如今的俱乐部杯则探索出一条新思路。但显然，外援试练场只是俱乐部杯的衍生品，球队磨合才是各支队伍关注的重点。

常规赛阶段1胜9负的上海队，在俱乐部杯开始前3天更换了球队主帅，卢伟指导接过教鞭。面对常规赛8胜2负的山西队，卢伟打了一场翻身仗，以88:84拿到了首场胜利。赛后卢伟感慨：“一个多月沉闷的心情终于爆发出来了，希望球员再接再厉。”

携着这股势头，上海队一口气取得杯赛4连胜，笑容也重新回到队员们的脸上。

更换外援加上球队调整，也让俱乐部杯冷门频出。常规赛一轮未胜的江苏队赢下CBA“11冠王”广东队，常规赛胜率5成的南京队战胜联盟第二的新疆队。小组赛战罢，广东队和辽宁队均以1胜3负的战绩被淘汰出局，最激烈的B组更是出现山东队、浙江队和广厦队战绩相同的情况，即便广厦队同样3胜1负，但仍因小分劣势无缘晋级。

杯赛还有哪些可能

作为CBA成立三十周年的一份新意，首届CBA俱乐部杯只是联赛革新的一个新起点。

过去这个夏天，球迷反复讨论中国球员如何适应国际赛场，其中便有关于外援使用政策和比赛时长的讨论。

相比牵一发而动全身的CBA联赛，“船小好调头”的俱乐部杯显然更容易“听劝”——于是比赛时长被缩短至每节10分钟、外援增加至4节8人次、末节放开双外援、放开球员年龄限制等，都从讨论变成了现实。

小组赛的4个承办地，有3座城市没有CBA球队，其中定州赛区所属的河北省更是没有CBA球队。让更多球迷能亲身感受篮球比赛的氛围，这不仅是献给球迷的礼物，也是联赛社会价值的体现。

而在未来，俱乐部杯显然还有更大的想象空间。面对CBA尚未扩军的现状，如何盘活中国篮球这盘大棋，俱乐部杯有望成为最为关键的那枚棋子。

早在新赛季开始前，便有诸多媒体人讨论，篮球能否效仿足协杯，给各级别球队提供一个交手的平台，俱乐部杯恰恰都符合这些构想。

作为中国篮球改革最前沿的“试验田”，俱乐部杯的想象空间理应更大一些。

据澎湃新闻



11月12日，南京队球员郭昊文在比赛中上篮。 新华社发



选手在比赛中。

山东省第十四届全民健身运动会自由式轮滑比赛暨2024年山东省第十届自由式轮滑锦标赛举办 447名高手聚首潍坊“轮上逐梦”

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）11月16日至17日，山东省第十四届全民健身运动会自由式轮滑比赛暨2024年山东省第十届自由式轮滑锦标赛在位于潍城区的谷德锦中百奥莱举办。

比赛包括花式绕桩、速度过桩、花式刹停、双人花式绕桩、花式对抗、平地跳高、双鱼个人计时赛、前交叉个人计时赛、规定动作个人计时赛9个项目64个竞赛组别，吸引了来自全省14市的447名轮滑高手参加，是我省最高水平的自由式轮滑比赛。运动员、家长、领队、教练、裁判员、工作人员总参与人数达到2000余人，带动消费300余万元。

在商场里办赛，开放式的场地让观众“观赛自由”，有利于比赛项目的普及和推广，丰富了赛事体

验。本次赛事以赛为媒，促进体育、商务、文化和旅游深度融合，让赛事“流量”变经济“增量”，持续激发消费潜能。

经过激烈角逐，青岛凡星体育文化传播有限公司、潍坊诸城市雷鹰轮滑俱乐部、济南新动力轮滑代表队、烟台市芝罘区茗星体育俱乐部、济南轮滑联盟代表队、潍坊昌邑市力速体育文化发展有限公司（昌邑市雷鹰轮滑）、滨州市滨城区新动力轮滑运动馆、青岛市健将蜗牛体育文化有限公司获得团体积分前8名。

本次比赛的成功举办，不仅为我市轮滑运动爱好者们提供了一个沟通交流、切磋技艺的平台，也为山东省轮滑运动的健康可持续发展以及冰雪运动后备人才的发掘培养起到了积极的推动作用。